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Приложение Г 

Проверочная работа по теме: 

"Представление числовой информации с 

помощью систем счисления" 

  

Задание 1 

 

1. Выберите правильный ответ. 

Система счисления – это: 

1) Способ записи чисел  

2) Символы, при помощи которых записываются числа  

3) Набор чисел, каждое из которых может быть представлено в виде  

 последовательности 0 и 1   

4) Способ подсчета предметов 

 

Ответ: _______________________________________________________ 

 

2. Выберите правильный ответ. 

 

Система счисления называется позиционной, если: 

      1) Вклад цифры в значение числа зависит от местоположения этой  

цифры в записи числа  

      2) Все  цифры в записи числа располагаются в порядке убывания 

    3) Значение числа в данной системе счисления образуется путем    

 суммирования цифр числа 

 

Ответ: _________________________________________________________ 

 

Задание 2 

1. Расположите данные числа римской системы в порядке убывания: 

     III, VIII, CXLIII, XI, MI, MV, CIX, L, IV, MVI. 

_______________________________________________________________ 

 

2. Запишите десятичное число 3405 в римской системе счисления. 

_______________________________________________________________ 

 

3. Преобразуйте число CDXLVI, записанное римскими цифрами, в 

десятичную запись. 

____________________________________________________________ 



Приложение Г (продолжение) 

Задание 3 

 

1. Представьте числа в развернутом виде. 

  

1845,2310  =  ________________________________________________________ 

1845,238  =  ________________________________________________________ 

1010,0112 =  ________________________________________________________ 

122,АА16  =  ________________________________________________________ 

 

2. Представьте число в свернутом виде и определите, чему оно 

соответствует в десятичной системе счисления. 

 

1. 1·28 + 0·27 + 1·26 + 1·25 + 0·24 + 0·23 + 1·22 + 1·21 + 0·20 + 1·2–1 + 1·2–2 = 

=____________2 = _________10 

2. 1·83 + 2·81 + 5·80 + 7·8–1 + 1·3–2 = ____________8 = _________10 

3. А·162 + В·161 + F·160 + C·16–1   = ____________3 = _________10 

 

Задание 4 

 

Вставьте в таблицу недостающие подряд идущие числа в разных 

системах счисления. 

 

999810 999910 1000010 

 2203  

 111102  

 77778  

 FF16  

1912   

  10004 

 11А16  

19911   

 ABB12  

  B1012 
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Задание 5 

 

Установите соответствие  между десятичными числами и числами  в 

других системах счисления, заполнив пустые ячейки таблицы. 

 

А10 А10 А10 А10 

4 2 2 9 

5 3 3 10 

 6  4 11 

    12 

     13 

25     

    8 22 

  9  9 23 

    24 

126    

127 28   

  29   
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